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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
BAIXADA SANTISTA - INSTITUTO DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS)
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 21

DE MAIO DE 2020

Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e vinte, em sala virtual webconferência
RNP, reuniram-se os senhores membros do Congregação - Campus Baixada Santista -
Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) da UNIFESP, sob a presidência de Profa. Virginia
Junqueira. Estiveram presentes os membros: Profa. Adriana Marcassa Tucci, Profa.
Cristiane Gonçalves da Silva, Prof. Daniel Araki Ribeiro, Eduardo de Carvalho Martins,
Profa. Gabriela Pereira Vasters, Profa. Glaucia de Castro Champion, Profa. Jaqueline
Kalmus, Prof. Juarez Pereira Furtado, Laura Ferreira Theodoro, Profa. Luciana Togni
de Lima e Silva Surjus, Profa. Luciane Maria Pezzato, Profa. Luzia Fatima Baierl,
Profa.  Macarena Urrestarazu Devincenzi,  Prof.  Marcelo Domingues Roman,  Profa.
Marcia Regina Nagaoka, Profa. Marina Souza Lobo Guzzo, Prof. Mauricio Lourencao
Garcia, Profa. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof. Rogerio Cruz de Oliveira, Prof.
Stefanis Silveira Caiaffo, Profa. Veridiana Vera de Rosso, Profa. Virginia Junqueira,
Wagner Yoshizaki Oda. Justificou ausência e não foi substituída: Profa. Sonia Regina
Nozabielli.  Não justificaram ausência: Ester Souza Canovas Bottazzo, Luana Costa
Demetrio,  Maria  Alice  de  Freitas  Bartholomei,  Tawane  Cao  Quelle  de  Oliveira.
Participaram da reunião como convidados: Profa. Anita Burth Kurka, Prof. Anthony
Diniz, Profa. Carolina Prado de Franca Carvalho, Profa. Claudia Alves, Claudia M de
Oliveira, Diogo Misoguti, Elisangela Marina dos Santos, Ivia Jesus de Goes, Profa.
Maria Ines Badaro Moreira, Profa. Milena Vidotto, Monica F Botiglieri Moretti, Rafaela
Camargo Baldo, Prof. Ricardo da Costa Padovani, Taynara Fitz. Tendo os senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quórum com 23
presentes. A Profa. Dra. Virginia Junqueira iniciou a reunião, saudando a todos(as) e
deu seguimento para a sessão dos informes. INFORMES: 1. Congresso Acadêmico –
A Profa. Glaucia Champion informou que os preparativos para realização do Congresso
se iniciaram. Houve duas reuniões do Comitê Central e foi decidido que o congresso
ocorrerá em 13/07/20 de modo virtual, com duração de uma semana. Foram propostos
16 temas pela Reitoria e cinco pelo Campus Baixada Santista, são eles: Pandemia e
seus desafios (aula magma), Cidades, meio ambiente, sustentabilidade e promoção do
bem-estar, Universidade e SUS, Educação e os desafios contemporâneos e Pesquisa
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em Inovação tecnológica e social. Informou que o Comitê Local se reuniu e proporá
entre outras coisas, a postergação da data para agosto. A Comissão Local é composta
pelo  Prof.  Anthony  Diniz  (representante  da  Comissão  de  Extensão),  Prof.  Juarez
Furtado ( pela Câmara de Graduação), Profa. Luciana Maluf (pela Câmara de Pesquisa
e Pós-Graduação), Profa. Daniele Caranti (Representante do PAD) , Profa. Rosangela
Chriguer (Representante do PET), Profas. Regina Barbosa e Márcia Nagaoka (pela
Monitoria) e Profas Glaucia e Virginia pela Direção. A Profa. Virginia informou que o
Prof. Odair é o Presidente do Congresso no Campus Baixada Santista. Ainda haverá
entre os membros do ISS e IMAR para alinhar os temas.  2. Comissão Local do
PIBIC - A Profa. Glaucia informou que a Comissão Local do PIBIC foi criada há dois
anos, devido ao Congresso Acadêmico passar a ser individualizado por Campus. Para
compor a Comissão,  foi  feita uma reunião com todos os orientadores de PIBIC e
aqueles que se dispuseram a representar suas respectivas áreas passaram a integrar a
Comissão, tendo atualmente a Profa. Glaucia como Coordenadora. Os componentes
são: Profs. José Ronnie Carvalhos de Vasconcelos e Regina Célia Spadari (Ciências
Básicas Moleculares), Profas. Carolina Prado França Carvalho e Carla Máximo Prado
(Ciências Básicas Morfológicas), Profas. Marcia Novelli e Solange Guizilini (Ciências
da Reabilitação) e Profs.  Mariana Aveiro e Rogério Cruz de Oliveira (Ciências do
Movimento Humano), Profa. Silvia Maria Tagé Thomaz (Ciências Sociais Aplicada),
Profs. Ricardo da Costa Padovani e Maria Inês Badaró (Ciências Humanas), Profas.
Andrea Perosa Saidh Jurdi e Carla Cilene Baptista da Silva (Educação e Educação em
Saúde), Profa. Luciana Le Sueur Maluf (Medicina Experimental), Profa. Alessandra
Mussi  Ribeiro (Neurociências),  Prof.  Cristiano Mendes (  Nutrição e Metabolismo),
Profas. Karina Franco Zihlmann e Emanuela Bezerra Torres (Saúde), Profa. Ana Maria
de Souza Pinto (Saúde Coletiva), Profas. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus e Carla
Bertuol (Saúde Mental). A Profa. Virginia informou que prôpos à CEG a indicação do
Prof. Juarez Furtado para representar Gestão, Planejamento e Avaliação, subárea da
Saúde Coletiva, a si mesma para representar a Epidemiologia e o Prof. Vinicius Terra,
para representar as Ciências Humanas na Saúde. A Profa. Virginia Junqueira solicitou
a transformação desse informe para ponto de pauta. Os conselheiros concordaram. 3.
Cadastro de Estudantes  –  A Profa.  Virginia informou que a PRAE divulgou um
cadastro  para  estudantes  que  precisem de  acesso  à  internet  e/ou  equipamentos.
Solicitou a ajuda dos conselheiros na divulgação desse cadastro aos estudantes. 4.
Comitê de Crise do ISS – A Profa. Virginia informou que esse Comitê deriva de uma
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ideia do Prof. Juarez para a CEG, porém agora foi expandida para o ISS. O Comitê é
composto  pela  Diretoria  do  ISS,  pelas  3  Coordenações  das  Câmaras,  Estudantes
representantes na Congregação, Estudantes representantes dos Centros Acadêmicos e
Técnicos  representantes  na  Congregação,  tendo  periodicidade  semanal,  todas  as
segundas-feiras,  das  16h  às  18h.  A  Profa.  Veridiana  sugeriu  a  indicação  da
nutricionista Camila Pazzini e de dois estudantes da pós-graduação para compor o
Comitê.  A  Profa.  Virginia  elencou  os  encaminhamentos  da  reunião  do  Comitê  :
Demandar que a Direção do Campus faça um planejamento ao refere as padronizações
e  adequações  relativas  à  infraestrutura  no  contexto  de  um possível  retorno  das
atividades  acadêmicas  presenciais,  bem  como  a  requisição  de  insumos  para
higienização e outros que se fizerem necessários; os estudantes se comprometeram a
ampliar e sistematizar essa discussão e os técnicos providenciaram um estudo das
condições  dos  técnico-administrativos.  O  Juarez  sugeriu  convidar  a  Profa.  Magali
Silvestre, Pedagoga e Diretora do Campus Guarulhos para dar uma palestra sobre
questões  pedagógicas  no  contexto  da  pandemia  na  próxima  reunião  do  Comitê.
ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da ata do dia 20.02.2020 – Colocada em votação,
foi aprovada com 17 votos favoráveis e 4 abstenções. 2. Homologação da Nova
Coordenação da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa – A Profa. Virginia disse
que a Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes foi eleita como nova Coordenadora da
Câmara de Pesquisa Pós-Graduação do Instituto Saúde e Sociedade (ISS). A Profa.
Veridiana esclareceu que a Coordenadora eleita fará a indicação do Vice-Coordenador
em  um  momento  oportuno.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  20  votos
favoráveis. 3. Aprovação da Atualização da Composição do NDE do curso de
Fisioterapia – A Profa. Virginia elencou os nomes dos novos componentes do Núcleo
Docente  Estruturante  do  Curso  de  Fisioterapia:  Profa.  Dra.  Milena  Vidotto
(Coordenadora), Profa. Dra. Solange Guizilini, Prof. Dr. Império Lombardi, Profa. Dra.
Raquel de Paula Carvalho, Profa. Dra. Verena Kise Capellini, Profa. Dra. Maria Teresa
Pace do Amaral, Profa. Dra. Fernanda Flávia Cockell; Suplentes: Profa. Dra. Miriam R.
Diniz Zanetti, Prof. Dr. Carlos Eduardo Pinfildi e Profa. Dra. Patricia Rios Poletto. A
Profa. Virginia destacou que essa votação se refere tanto a nova composição do NDE
quanto ao seu respectivo regimento interno. Colocados em votação, foram aprovados
com 21 votos favoráveis.  4. Aprovação do Regulamento do Programa de Pós
graduação em Serviço Social e Políticas Sociais – A Profa. Virginia disse que o
regulamento aprovado pela Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa. O Prof. Rogério
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Cruz expôs uma dúvida sobre transferências de alunos entre programas. A Profa.
Veridiana esclareceu que esse ponto é oriundo de normativas preestabelecidas da
Universidade, que asseguram aos estudantes de pós-graduação essa possibilidade.
Colocada  em votação,  foi  aprovado  com 18  votos  favoráveis  e  3  abstenções.  5.
Aprovação de Processo Seletivo Simplificado dos afastamentos dos Professores
Cristiano Mendes e Luciane Pezzato – A Profa. Virginia disse que esses processos
seletivos simplificados se referem aos afastamentos para pós-doutoramento dos Profs.
Cristiano Mendes e Luciane Pezzato. Colocados em votação, foram 21 votos favoráveis
e  1  abstenção.  6.  Indicação  para  a  Comissão  de  Relações  Internacionais
(indicados pelos departamentos acadêmicos) – A Profa. Virginia disse que enviou
as informações solicitadas sobre a referida Comissão aos Departamentos prestando
esclarecimentos. A Profa. Marina Guzzo se manifestou via chat e indicou a Profa.
Stella Nicolau pelo Departamento de Saúde, Clínicas e Instituições. O Prof. Daniel
Araki indicou via chat o nome da Profa. Renata Neves Granito pelo Departamento de
Biociências. A Profa. Adriana Tucci indicou a Profa. Debora Galvani via chat pelo
Departamento de Saúde, Educação e Sociedade. O Prof. Marcelo Roman indicou via
chat as Profas. Tânia Diniz e Eunice Nakamura. A Profa. Nara reiterou as indicações
feitas na reunião passada: Prof. Ciro Winckler, Profa. Claudia Juzwiak, Profa. Miriam
Zanetti e Prof. Vitor Zuniga. A Profa. Virginia fez algumas sugestões aos Chefes de
Departamentos: a.  a elaboração de uma escala de rodízio para a participação nas
reuniões da Comissão de Relações Internacionais; b. dois membros podem participar
da reunião  de  25/05;  c.  o  intercâmbio  de  comunicação das  reuniões  aos  demais
membros que não estiverem presentes nas reuniões. 7. Observatório Institucional
do ISS: A Profa. Virginia introduziu o tema e deu esclarecimentos sobre o importante
papel  do  Observatório  Institucional  do  ISS.  Disse  que  esse  trabalho  vem  sendo
desenvolvido pela Profa. Anita Kurka e pelas bolsistas Rafaela Camargo e Fernanda
Ramos. A Profa. Anita Kurka fez um breve histórico da criação dos observatórios na
instituição  e  no  Campus  Baixada  Santista  e  falou  sobre  os  objetivos  e  papel  do
Observatório. O observatório abarca o eixo memória, eixo participação e cidadania
ativa e eixo mapeamento. A bolsista Rafaela Camargo apresentou as ações que vêm
sendo  desenvolvidas  no  Observatório  do  ISS.  Os  conselheiros  elogiaram  a
apresentação feita e o trabalho desenvolvido por todos os envolvidos nesse projeto. a.
Aprovação  de  Coordenação  Pro  tempore  Profª  Drª  Anita  Kurka  –  A  Profa.
Virginia disse que a Profa. Anita Burth Kurka foi indicada como Coordenadora Pro
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tempore do Observatório Institucional do Instituto de Saúde e Sociedade. Colocada em
votação,  foi  aprovada  com  20  votos  favoráveis.  b.  Aprovação  Composição  do
Conselho de Gestão Pro tempo e da Criação do Comitê Técnico – A Profa.
Virginia disse que o Conselho de Gestão é composto pela Diretoria do ISS, Profa.
Virginia  Junqueira,  Profa.  Glaucia  de  Castro  Champion,  Profa.  Veridiana  Vera  de
Rosso, Coordenadora da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa, Profa. Luciana Surjus,
Coordenadora da Câmara de Extensão e Cultura e Prof Juarez Furtado, Coordenador
do Câmara de Ensino e Graduação. Disse que essa votação também se refere a criação
de um Comitê Técnico que está aberto à participação. Colocados em votação, foram
aprovados com 19 votos favoráveis e 1 abstenção. A Profa. Virginia disse que essa
mesma apresentação será feita para a CEG e para os Departamentos Acadêmicos do
ISS. A Profa. Anita Kurka deixou registrado seu agradecimento por esse espaço. 8.
Regimento Interno do ISS  – A Profa. Virginia disse que o esboço do regimento
interno do ISS foi enviado aos Departamentos e Câmaras, porém as Chefias e as
Coordenações pediram para ter acesso ao regimento na sua totalidade. Deste modo, a
Professora Virginia fará o reenvio do rascunho inicial para que todas as instâncias
possam iniciar ou amadurecer a discussão. Esclareceu que na reunião do Conselho
Universitário de maio quando ocorreu a homologação do texto final do Estatuto da
Universidade,  ela  manifestou  abstenção  pelo  motivo  do  Estatuto  não  acolher  as
especificidades do ISS e do campus Baixada Santista. Com a construção do regimento
do ISS, há a oportunidade de institucionalizar as particularidades do ISS. A Profa.
Virginia perguntou ao Prof. Anthony Diniz, componente do grupo do regimento geral
da Unifesp,  se  há prazo para discutir  o  regimento.  O Prof.  Anthony disse que a
orientação é aguardar a publicação do regimento geral da instituição para que os
regimentos  das  unidades  universitárias  sigam  em  consonância  com  este,  porém
afirmou ser válida a discussão a ser feita no ISS. Complementou dizendo que há certa
urgência para a elaboração do regimento geral da Unifesp devido às eleições em julho
do próximo ano. A Profa. Nara deixou registrado que o regimento interno do ISS foi
pautado  na  reunião  do  DCMH  e  encaminhou-se  que  é  necessário  acesso  às
informações  complementares  que  constam  no  documento  integral  do  esboço  do
regimento do ISS e do Estatuto da Unifesp e que essa discussão se faça de modo
aberto o mais aberto possivel, promovida pela Diretoria do ISS. A Profa. Marina Guzzo
disse que também pautou esse tema na reunião do DSCI, porém é necessário mais
tempo para discussão e se baseie no projeto político pedagógico do Campus. A Profa.
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Adriana Tucci disse que o DSES pautou o regimento do ISS, mas pelo pouco tempo
reservado para esta pauta solicitou-se a prorrogação da discussão. A Profa. Glaucia
sugeriu que seja encaminhada um documento à Chefia de Gabinete para se instruir em
como  incorporar  as  particularidades  do  ISS  no  novo  regimento  da  Unifesp  e
amadurecer a discussão, em primeiro momento, nos núcleos dos departamentos e
posteriormente,  interdepartamental.  A  Profa.  Virginia  propôs  uma  reunião  numa
ocasião  oportuna  entre  a  Diretoria  do  ISS,  Coordenações  dos  Cursos,  dos  Eixos
comuns e das Câmaras e Chefias de Departamentos com a Profa. Andrea Rabinovici,
Chefe de Gabinete, para que se possa expor as especificidades do ISS. Disse que irá
solicitar ao Prof. Odair uma retrospectiva do processo de construção do regimento
interno do ISS (na época do Campus) que poderá ser pautado no Conselho de Campus
da próxima semana. O Prof. Mauricio Lourenção reiterou a inclusão do Diretor do
Campus  nessa  discussão.  A  Profa.  Luciane  Pezatto  sugeriu  que  se  possa  utilizar
regimentos fora da Unifesp para desenvolver mais ideias. A Profa. Virginia acatou a
solicitação e disse que irá fazer uma proposta de convite ao Prof. Naomar de Almeida
Filho para discutir o PPP do Campus e outros. Os conselheiros manifestaram “de
acordo”  com  os  encaminhamentos  feitos  pela  Profa.  Virginia.  9.  Levantamento
Prograd sobre docentes e Situação dos Estudantes: Questionário da PRAE – A
Profa.  Virginia  sugeriu  que  os  Departamentos  aprofundem  a  discussão  sobre  o
levantamento relativo aos docentes e da situação dos estudantes e que as Comissões
de  Cursos,  Eixos  Comuns  e  as  Câmaras  do  ISS  igualmente  aprimorem o  ponto
referente à situação dos estudantes, a fim de traçar um cenário em função da evolução
da pandemia. Após essa discussão aprofundada nas instâncias competentes, as pautas
podem  retornar  à  Congregação  do  ISS.  A  Profa.  Jaqueline  Kalmus  propôs  o
agendamento de uma data para a realização de um fórum de discussão aberto para
debater as questões supracitadas. A Profa. Cristiane Gonçalves compartilhou via chat
o  VI  encontro  sobre  “Condições  socioeconômicas  e  de  acesso  às  tecnologias  de
informação e comunicação de estudantes de graduação da Unifesp”.  A Professora
Virginia disse que esse encontro é muito importante e foi remarcado para o dia 28/05
à tarde. O Prof. Juarez sugeriu que se peça auxílio estatístico para articular melhor o
material  enviado pela PRAE sobre os estudantes de cada curso. A Profa.  Virginia
esclareceu  que  a  PRAE  encaminhou  planilhas  contendo  dados  pessoais  e
socioeconômicos de estudantes e que não foram divulgadas publicamente para não
expor os estudantes, que poderiam ser identificados através de certos dados. Dado
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esse  esclarecimento,  a  Profa.  Virginia  disse,  em resposta  ao  Prof.  Juarez,  que  o
servidor Felipe Granado, estatístico concordou em trabalhar na realização de gráficos.
A Profa. Cristiane solicitou que essa planilha seja enviada ao Prof. Vinicius Terra. A
Profa. Virginia perguntou aos conselheiros qual a melhor data para uma discussão
ampliada:  antes  ou  depois  do  encontro  do  dia  28/05.  A  Profa.  Milena  Vidotto
questionou  se  não  seria  melhor  aguardar  os  dados  dos  estudantes  que  não
responderam o questionário para uma discussão ampliada. A Profa. Virginia disse que,
em face de tantas dúvidas, as questões colocadas pelos docentes serão levadas para
esclarecimento numa reunião com a Pró-reitoria de Assuntos Estudantis. Ainda disse
que conversará com o Prof. Odair, Diretor do Campus, para que possam incluir as
questões do IMar. Após isso, haverá uma devolutiva aos conselheiros. 10. Devolutiva
sobre o Plano de Desenvolvimento de Pessoas (PDP) – A Profa. Virginia propôs
que todas as manifestações sobre o PDP sejam compiladas pela Diretoria do ISS e
sejam enviadas para a Pró-reitoria de Gestão com Pessoas até o dia 29/05, dia que
ocorrerá o Conpessoas. Disse que há Campi que se manifestaram pela rejeição integral
da minuta.  Houve uma intensa discussão entre os conselheiros.  A Profa.  Virginia
reiterou que todos os apontamentos sobre a minuta sejam oficializados via SEI, para
que  após  compilação,  sejam  remetidos  a  Propessoas.  Fez  a  seguinte  proposta:
Considerando os apontamentos realizados pelos colegiados do ISS sobre a minuta
sobre o PDP, não há condições de deliberação, na reunião do Conpessoas do dia 29/05,
do  texto  integral  do  documento.  Assim,  propõe-se  que  com  o  adiamento  dessa
aprovação no Conpessoas, a discussão retorne ao ISS para ser debatido em formato
interdepartamental  e  com a  presença  dos  técnico-administrativos,  a  fim de  fazer
ajustes na minuta ou uma nova proposta. Colocada em votação, foi aprovado com 18
votos favoráveis.  Nada mais havendo a tratar,  para constar,  eu,  Adriele da Mota
Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pela Srª Presidente.

 
 
 
 

Profa. Dra Virginia Junqueira
Diretora Protempore do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto de Saúde e Sociedade (ISS)

205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto de Saúde e Sociedade (ISS)

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0100

8 / 8

UNIFESP Código de Segurança
943a42b746b14bd90da8ea50199c67310092aab4

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
31/07/2020 10:43:28

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária da Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto de Saúde e Sociedade (ISS)

 


